Отчёт                                                                                                                                школьного библиотекаря МКОУ «Тандовская СОШ»                                 Исаева А.А.,  за  2017-2018 учебный год.

В 2017-2018 учебном году школьная библиотека работала  по следующим направлениям:
·        Работа с учащимися.

·        Помощь в учебной деятельности. 

·        Ценности» (патриотическое, духовно-нравственное,  эстетическое, экологическое воспитание).

·        Пропаганда здорового образа жизни.

·        Проведение индивидуальной работы с читателем как основы формирования информационной культуры личности школьников. 

·        Улучшение дифференцированного обслуживания пользователей библиотеки; организация книжного фонда с учетом изменения читательских интересов. 

·         Осуществление компьютерной каталогизации и обработки информационных средств (книг, учебников, журналов, газет, видеоматериалов). 

·        Оказание помощи в деятельности учителей при реализации образовательных проектов.

·        Обеспечение возможности наиболее полного и быстрого доступа к информационным ресурсам

Цели:

         1. Формирование устойчивого интереса к чтению.

         2. Формирование взгляда на книгу, как на нравственный ориентир.

         3. Развитие эстетического вкуса и культуры чтения.

         4. Воспитание бережного отношения к книге.

Оформление библиотеки.

Библиотека находится в помещение, где был сделан капитальный ремонт.

Библиотека имеет: книжные шкафы, книжные стеллажи: «Детская литература» были обновлены и оформлены, «Русская литература», «Литература 20- века», «Зарубежная литература», «Учебная литература».

Новые стеллажи: «Книги-юбиляры»,  «Писатели юбиляры» и «Новинки педагогики».

Имеются стенды: «Августовские события 99 года», «Культура и традиции народов Дагестана», «Новинки методической литературы», «Человек. Природа нуждается в твоей помощи», «Праздник в школе».

Оформлены стенды: «Символика России и Дагестана», «Отличники школы», «Подготовка к ОГЭ»
Состояние книжного фонда.

Фонд библиотеки – 1420
Из них:
Художественная литература – 292
Справочная – 75

Методическая – 155

Учебный фонд -899
Фонд художественной литературы находится в открытом доступе читателей. Расстановка осуществлена по возрастным группам. 

 Литература для учащихся 1-4 классов расставлена на стеллажах

 Выделены тематические полки: «Поэты», «Мир сказок», «О животных».

Литература для средних и старших классов распределена по стеллажам «Русская литература», «Литература 20-го века», «Зарубежная литература». 

Также выделены полки по разделам: география, биология, физика и математика, химия, история, литература ВО войны, спорт и т.д..
 Для пользования в читальном зале имеется ценная литература, книги в единственном экземпляре, словари, которые расставлены на отдельных стеллажах. Так же издания для детей расположены на стеллажах под рубриками.
Обслуживание читателей.

        В 2017-2018 учебном году  в школе 10 комплект - классов, обучается 62 ученика. Почти все они – читатели библиотеки. Все педагоги и работники школы посещают библиотеку, являются её читателями. В течение года школьным библиотекарем велась работа с читателями на абонементе  и в читальном помещении.  

        Школьная библиотека МКОУ «Тандовская СОШ» успешно помогает развивать познавательную активность учащихся, интерес к учению, формировать исследовательские умения учеников и конечно же, любовь к книге.

        Главной задачей школьной библиотеки является оказание помощи учащимся и преподавателям в учебно-воспитательном процессе. Школьная библиотека остается местом, где школьники могут стать образованными и культурными людьми.

        В основе работы библиотеки взаимосвязь познавательной деятельности не только научно-популярной, но и художественной литературой, с творческим развитием детей.

        Все мероприятия школьной библиотеки за  2016-2017 учебный год способствовали развитию интереса к чтению. Традиционной формой пропаганды книги являются книжные выставки:

·         «Здравствуй, школа!» - 1-9 класс

·         «К нам новая книга пришла!» - 1-9 класс

·        «Слово о Дагестане» - 1-9 класс

·        «День учителя» - 1-9 класс

·        «19 ноября – международный день отказа от курения» - 5-9 класс

·         «Весело, весело, встретим Новый год !!!» - 1-9 класс

           На выставке были представлены учебная, научно-популярная, художественная литература, статьи из газет и журналов.

           Среди задач, которые ставила школьная библиотека - развивать и поддерживать в детях привычку и радость чтения и учения, необходимо нашим пользователям в течение всей жизни. На практике эту задачу решаем массовой работой:

24 октября  - Международный день библиотек, (четвёртый понедельник октября) в рамках этого дня в нашей школе прошло мероприятие в начальных классах. Где мы провели беседу о значимости школьной библиотеки, говорили о том, что дают нам книги.  

- Был проведен КВН между двумя командами, где проверялись знания учащихся в мире книг: знание текстов, авторов, литературных героев.

- Учащиеся первых и вторых классов ознакомились с правилами обращения и пользования книгами, правилами поведения в библиотеке.

- Постоянно ведётся индивидуальная работа с читателями с целью выяснения читательского интереса и широты кругозора. 

- Проводятся рекомендательные беседы для определения направленности чтения. Предлагаются книги различной тематики, соответствующие предпочтениям данного читателя.

- При поступлении новой художественной литературы проходят часы – знакомства с книгой и с биографией автора. 

- Проводится подборка и обзор литературы по тематике проводимых  школьных и районных мероприятий, а также для проведения классных часов и библиотечных уроков. 

- Мероприятия (книжные выставки, библиотечные часы, конкурсы, викторины)

- В течение учебного года библиотекарем проведены  мероприятия, согласно составленному плану, для читателей различных возрастных групп. Наиболее значимыми стали мероприятия, посвящённые писателям-юбилярам: 

- Организовывались библиотечные часы в ходе акций, проводимых в школе и в районе: « Детский травматизм», « О вреде курения», «Алкоголь - злейший враг».
- С 30 января по 28 февраля  в МКОУ «Тандовская СОШ»  проходил благотворительная акция  «Подари книге вторую жизнь». 
Учащиеся и педагоги МКОУ «Тандовская СОШ» приняли активное участие в благотворительной акции «Подари книге вторую жизнь».  Итоги этой акции были подведены 1 марта 2018 года. Фонд школьной библиотеки увеличился на 12 экземпляров художественной литературы и  8 учебников по разным предметам.
Цель акции: пополнение фонда школьных библиотек учебной,  научно-популярной, художественной, справочной литературой.

Участие в акции осуществляется только на добровольной основе!

Участвовать в акции могли не только школьники, но и все желающие жители села, в том числе организации. Если они захотят сделать своей бывшей школе подарок — его принимали с благодарностью.
Эта информация была вывешена на местах накопления людей (перед мечетью, в Администрации и ДОУ) также на сайте МКОУ «Тандовская СОШ» (в разделе Новости)

     Библиотекарь озвучил список необходимых учебников, но никаких сборов средств не должно быть, только учебники, которыми  уже пользовались. 

Лидеры – школы и лидеры классы были награждены благодарственными письмами.
- Ко Дню космонавтике прошёл информационно-библиотечный час, посвящённый первым конструкторам космических кораблей для учащихся 3-6 классов. Были сделаны рисунки по книгам о космосе. Организована выставка.   

- Провели форум на экологическую тему с 9 классом. Учащимися подготовлены творческие проекты.

Ежемесячно оформлялись книжные выставки, стенды к знаменательным датам писателей, к известным историческим событиям, акциям проводились конкурсы рисунков.

    Некоторые мероприятия, проводимые школьной библиотекой, отражались на сайте школы.

    Библиотека оказывала помощь в организации и подготовке общешкольных праздников, сценариев, классных часов, предметных олимпиад, конкурсов.

Школьная библиотека ведет индивидуальную работу с читателями (к написанию докладов, рефератов, сочинений и т.д.)

·          Составлен список малообеспеченных семей за 2017-2018 учебный год. 

·          Учащихся с 1-6 классы обеспечены учебниками ФГОС на 100%.

·          Оформлена подписка на периодические издания за 2017-2018 год. (учитель Дагестана и Орлёнок). Были оформлены подписка и на первое и на второе полугодие.

·        В этом учебном году в школьную библиотеку поступило учебников для 1 класса и 6 класса по ФГОС.

         Всю работу школьная библиотека ведет в тесном контакте с  педагогическим коллективом школы.

         Справочно-библиографический аппарат библиотеки

         Вся справочная литература находится в фонде читального помещения.

         В течение года не было получено новых справочных материалов.

На добровольные пожертвования  приобретено 21 экземпляров – учебников и худ. Книг на сумму 625 рублей.

         Оформление библиографических пособий, книжных выставок материалов для массовых мероприятий, планы, отчёты библиотеки готовятся с помощью компьютерной техники.

         Была проведена большая работа по списанию ветхой и устаревшей литературы.  Также были списаны старые учебники, которые сдали  в макулатуру. Работа по инвентаризации старых изданий ведется, списана устаревшая методическая литература.
Педагог библиотекарь

МКОУ «Тандовская СОШ»                                    Исаев А.А.

