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Родина, Отчизна , Отечество – слова, которые мы произносим с гордостью и пишем их с большой буквы. Ведь ими мы называем свою страну – Россию. Думаю, всем как и мне, хочется чтоб его страна процветала и развивалась. 
 Будущее страны зависит от стараний и упорного труда в настоящем. Что станет с нашей страной, если мы сейчас, в настоящем ,не будем защищать природу , бороться  с общественными проблемами?
Одна из главных проблем нашей страны – коррупция. Она затрагивает абсолютно все сферы в нашей жизни , и это касается: образования,  медицины,  правоохранительных органов. На данный момент коррупция процветает , эта связано с тем, что наши политические деятели становятся продажными и подкупными. Самой распространенной формой коррупции является – взяточничество. Взяткой многие люди решают свои проблемы, а другие – незаконно обогащаются. Взятка – это преступление. И как же нам бороться с этим преступлением? Прежде всего нужно отказаться от того ,что бы давать взятки должностным лицам.
Судьба страны зависит от каждого из нас. И все , что творится в стране , тоже наша с вами «заслуга». Писать и рассуждать о том что нужно , и какой должна быть страна может каждый. А что делаем мы, чтобы она стала лучше?  Я считаю , что мы , подрастающее поколение, должны изучать экономику, историю развития страны. И не только своей , но и брать лучшие примеры развития разных стран. Основываясь на знания , должны, хотя бы в будущем , вести страну в лучшее будущее,  а не разрывать ее на части истребляя все хорошее, как будто не нам  здесь жить и мы гости на своей Родине. 
Нас воспитывают дома, в школе, в институтах. С молоком матери усваивается истина ,что нельзя брать чужое ,  нельзя вымогать , насильствовать . Страна, где на каждом шагу коррупция – насильственная страна .Религия каждого из нас твердит постоянно , что нельзя продавать душу из-за материальных ценностей, что духовно бедный человек пытается найти удовлетворение в материальных ценностях . Но почему же тогда коррупция набирает свои обороты так стремительно. Может  нужно вернуть смертную казнь , как в Китае , или же отрубать руки,  как это делали у воров в Турции . 
Думаю, в России большое количество людей станут инвалидами,  или же население резко уменьшится.
